



INFORMACE Z ÚŘADU

Upozornění

30.4.2024 končí splatnost poplatku za obecní systém odpadového hospodářství a také splatnost poplatku ze psů a za ŠN. **Včas nezaplacené poplatky nebo části těchto poplatků může obecní úřad zvýšit až na trojnásobek, toto zvýšení je příslušenstvím poplatku.**

Platební údaje pro bezhotovostní úhrady výše uvedených poplatků: číslo účtu 1801155349, kód banky 0800, jako specifický symbol uveďte vaše číslo popisné, variabilní symbol pro odpady 1345 (částka 576,-Kč osoba/rok), pro psy 1341 (částka 120,- Kč pes/rok), pro ŠN 3349 (částka 55,- Kč na rok). **Pro platbu v hotovosti** v pokladně obecního úřadu prosím využívejte v maximální možné míře úřední dny, tj. pondělí a středa, vždy od 7:00 do 10:45 hod a od 11:45 do 17:00 hod.

(Karla Bartoňková, správce poplatků)

Jarní úklid vozovek

Jarní úklid vozovek obecním zametacím vozem, popřípadě vozem SSOK proběhne, pokud bude příznivé počasí, začátkem dubna. Prosíme Vás, abyste šetřili z chodníků, pokud budete chtít, smetli ke kraji vozovky. Hromádky však nedělejte, byla by to komplikace pro zametací vůz. Děkujeme!

Biodpad

Svoz biodpadu bude zahájen **25. března!**

Sběr starého železa v Šumvaldě

SDH Šumvald pořádá v **sobotu 23. března od 8:00 hodin** sběr starého železa. Prosíme občany, aby železo připravili na hranici svých pozemků v den sběru. Děkujeme!

Valná hromada zájezdového sdružení

Zájmové zájezdové sdružení Šumvald zve své členy a zájemce o společné poznávací zájezdy na valnou hromadu ZZS, která se uskuteční v **sobotu 23. března 2024 od 15:00 hod.** v Blahákově hostinci.

V rámci hodnocení činnosti v uplynulém roce tu budou jako vždy promítány tzv. **fotoprezentace** vloni uskutečněných společných zájezdů. Zájemci budou seznámeni s plánem zájezdů pro rok 2024 a mohou zde podat závazné přihlášky. Rámcový plán letos předpokládá uskutečnění dvou zájezdů:

22. června – prohlídka města **Svitavy**, jízda úzkokolejkou **Mladějov - Hřebeč** a především poznání **Moravské Třebové** (centrum, zámek, výšlap na Křížový vrch, večere)

20. července - klášter **Heiligenkreuz**, na loďkách podzemním jezerem **Seegrotte a Sad růží** v lázeňském městě **Baden** (vše v Dolních Rakousích), večere v Milovicích

V průběhu valné hromady bude podáváno občerstvení – guláš. Lze zde uhradit i členské poplatky a zálohy za zájezdy. Podrobný program zájezdů obdrží přihlášení 17. 5. na Sépce.

Všechny zájemce srdečně zveme a na vybraných zájezdech přejeme krásné zážitky.

(Mgr. Jaroslav Krestýn)

Pozvánka na besedu

Kulturní komise obce Šumvald Vás zve na besedu k vydání 3. pokračování učitelských pamětí Jakuba Lolka s vydavatelkou Jaroslavou Čajovou. Beseda se uskuteční v **pondělí 8. dubna 2024 od 17:00 hodin** v zasedací místnosti OÚ Šumvald. Vstup volný. Na místě bude možnost zakoupení knih za akční cenu.

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

V březnu 2024 oslaví významné životní jubileum tyto občane Šumvaldu:

Vytrísalová Anna, č. 377	10. 3.	89 roků
Malovaná Františka, č. 286	5. 3.	83 roků
Horák Jan, č. 145	14. 3.	82 roků
Štenclová Jaroslava, č. 230	26. 3.	82 roků
Urbášková Miroslava, č. 343	25. 3.	82 roků
Machalová Josefa, č. 298	19. 3.	80 roků
Vepříková Jiřina, č. 144	22. 3.	79 roků
Smrček Květoslav, č. 270	8. 3.	77 roků
Navrátil Jaroslav, č. 356	27. 3.	76 roků
Vorlová Marie, č. 266	1. 3.	75 roků
Ing. Krestýn František, č. 71	3. 3.	74 roků
Solovský Jaroslav, č. 98	25. 3.	73 roků
Blažek Lubomír, č. 375	17. 3.	71 roků
Brachtl Jan, č. 167	21. 3.	70 roků
Smékal František, č. 96	15. 3.	67 roků
Smékalová Alžběta, č. 157	7. 3.	65 roků
Brachtl Zdeněk, č. 29	28. 3.	65 roků



Jílek Zdenek, č. 413	15. 3.	64 roků
Janoušek Oldřich, č. 263	26. 3.	64 roků
Ošťádal Jiří, č. 384	5. 3.	62 roků
Bahounek Miroslav, č. 171	31. 3.	62 roků
Nerušílová Milena, č. 368	16. 3.	61 roků
Smékal Jindřich, č. 126	20. 3.	60 roků
Krestýnová Ševčíková Jarmila, č. 239	31. 3.	60 roků
Kupka Jiří, č. 394	26. 3.	59 roků
Bartoněk Zdeněk, č. 166	22. 3.	58 roků
Heřmanovský Ivo, č. 274	13. 3.	55 roků
Schusserová Kamila, č. 121	19. 3.	55 roků
Dubová Pavlína, č. 418	15. 3.	53 roků
Polcová Jana, č. 24	3. 3.	52 roků
Sušeh Tomáš, č. 383	20. 3.	52 roků
Kokoška Miroslav, č. 86	21. 3.	52 roků
Rotterová Renáta, č. 5	27. 3.	52 roků
Knobloch Jiří, č. 20	11. 3.	50 roků

Břevence:

Brücknerová Milada, č. 45	15. 3.	83 roků
Habermann Miloslav, č. 6	9. 3.	75 roků

Štoppl Rostislav, č. 16	24. 3.	67 roků
Štěpánek Pavel, č. 42	17. 3.	58 roků
Kyselý Pavel, č. 77	10. 3.	57 roků

Redakce Šumvaldských novin se připojuje ke všem gratulantům a přeje do dalších let pevné zdraví a životní pohodu !

KULTURA

Břevenecký vesnický spolek
Vás srdečně zve na

SPOLEČENSKÝ PLES

který se koná v sobotu 16.3.2024 od 20:00 hodin
v kulturním domě v Břevenci.

Hraje Duo ALBATROS.
Bohatá tombola a občerstvení zajištěno.

Vstupné 120,- Kč.

Spolek rodičů a přátel školy při ZŠ Šumvald
Vás zve na

SPOLEČENSKÝ PLES

v sobotu 23.3.2024 od 19:00 hodin
v Kulturním domě v Šumvaldě.

Hraje GAMA ŠTERNBERK.
Můžete se těšit na bohatou tombolu a občerstvení.

Vstupné 180,- Kč.
Předprodej v kanceláři ZŠ Šumvald.



Centrum pro rodiče s dětmi Delfínek za podpory Obce Šumvald
Vás srdečně zve na tradiční

DĚTSKÝ MAŠKARNÍ PLES

který se koná **v neděli 24. března 2024 od 15:00 hodin**
v sále Kulturního domu v Šumvaldě

Šašek Viky si pro Vás připravil pestrý program plný soutěží, scének,
tanečků pro děti i rodiče, doprovázený pohádkovou diskotékou.

Občerstvení zajištěno, bohatá tombola. Vstupné 50,-Kč/dítě





SK Šumvald Vás zve na
VELIKONOČNÍ ZÁBAVU
kterou pořádá
v sobotu 30. března 2024
od 20:00 hodin v KD Šumvald

Hraje ARCONAT.



Břevenecký vesnický spolek
pořádá

DĚTSKÝ MAŠKARNÍ KARNEVAL

v sobotu 6. dubna 2024 od 14:00 hodin
v sále Kulturního domu v Břevenci

Pro děti je připraven bohatý zábavný program
včetně her a soutěží.

Vstupné dobrovolné.

PŘÍSPĚVKOVÉ A ZÁJMOVÉ ORGANIZACE

Ze života mateřské školy

Měsíc únor pokračuje v mateřské škole ve znamení vysoké nemocnosti. Z tohoto důvodu proběhla mimořádná celková dezinfekce prostor, pomůcek a hraček. Abychom si to ve školce trochu rozveselili, začali jsme s jarní výzdobou a vysadili nové jarní kytičky.

Tento měsíc naši školku navštívilo divadélko a děti zhlédly pohádku Jak Karlík zachránil babičku. Dále se uskutečnil masopustní průvod a děti potěšily svou návštěvou bývalou paní ředitelku Grusovou, která dětem připravila sladké občerstvení. Průvod navštívil také městský úřad, kde nás taktéž přivítali s občerstvením a pan starosta nám udělil povolení k masopustní koledě. Přidali se k nám i žáci ze základní školy a společně jsme si zatančili.

Domluvili jsme si další spolupráci s Domovem pro seniory v Dolní Sukolomi a v květnu navštívíme babičky a dědečky s nacvičeným vystoupením. Děti si tak udělají předpremiéru před velkým vystoupením na slavnosti k výročí 70 let od založení MŠ. Na výročí jste všichni srdečně zváni. Více informací uvedeme v příštích Šumvaldských novinách.

Na jaře plánujeme na zahradě založit vyvýšené záhony a pěstovat s dětmi zeleninu, bylinky a květiny. Také bychom chtěli přidat do zahrady různé přírodní prvky, které budou děti využívat ke své hře a celkové zvelebení zahrady s pomocí rodičů dětí. Na závěr brigády dle chuti a počasí opečeme špekáček a strávíme společně s rodiči příjemný čas.

(Bc. Stanislava Vybihalová)



Mateřská škola Šumvald pořádá

ve **středu 10. 4. 2024 od 7:30 do 9:30 hod. DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ**

a

v **úterý 7. 5. 2024 od 12:30 do 15:30 hod. ZÁPIS K PŘEDŠKOLNÍMU VZDĚLÁVÁNÍ**

K zápisu je třeba přijít s dítětem a přinést:

občanský průkaz zákonného zástupce, rodný list dítěte, vyplněnou Žádost o přijetí k předškolnímu vzdělávání, potvrzené Vyjádření lékaře k žádosti o přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání do MŠ.

Veškeré formuláře si můžete vyzvednout v MŠ nebo stáhnout na webu školy: <https://ms.sumvald.cz/>

Dle Školského zákona je předškolní vzdělávání povinné pro děti, které dosáhnou pěti let.

Případné dotazy zodpoví Bc. Stanislava Vybihalová na tel. č. 739 370 772.



Z ČINNOSTI ZÁKLADNÍ ŠKOLY ŠUMVALD:

Divadlo Tramtárie Olomouc

Ve středu 7.2. žáci 1. - 3. třídy navštívili MKZ Uničov. Čekalo je divadelní představení „O popleteném kouzelníkovi“. Děti čekala netradiční veselá pohádka o hlavním hrdinovi kouzelníku Fandovi, který sice uměl kouzlit, ale jaksi vždycky vykouzlil něco úplně jiného. Vyvrcholením děje pohádky bylo mylné vykouzlení holky, s kterou si jaksi nevěděl rady. A jak to nakonec všechno dopadlo? Samozřejmě se šťastným koncem. „Ve dvou se to lépe táhne a s láskou se kouzlí mnohem líp!“

(Mgr. Ludmila Cigánková)



Karnevalové odpoledne ve školní družině

V úterý 13.2. se naše školní družina proměnila v pestrý karnevalový svět plný barev, úsměvů, klasických superhrdinů a princezen po tradiční i netradiční postavy z filmů, pohádek a říše fantazie. Každoroční karnevalové veselí jsme zahájili oblíbeným Štronzem a užili si ho v duchu tance a soutěží. Ostatně některé karnevalové momentky můžete shlédnout v naší fotogalerii.

(Mgr. Jitka Řepíková, ŠD)



Besedování ve školní družině

V uplynulém týdnu měly děti v naší družině možnost nahlédnout do světa hasičů a získat tak informace o požární prevenci a bezpečnosti. Děkujeme por. Bc. Veronice Sobkové a kpt. Mgr. Jaromírovi Bártovi, pracovníkům HZS OL kraje, kteří nám představili komplexně práci hasičů. Během besedy se zaměřili na různé aspekty bezpečnosti a prevence požárů, včetně základních pravidel chování při vzniku požáru, první pomoci a chování v případě nouze. Zajímavá byla rovněž praktická ukázka oblečení hasiče. Preventisté předvedli dětem každý kus výstroje, vysvětlili jeho účel a důležitost při zásazích. Od ochranné helmy přes oděv odolný proti horku až po speciální obuv. Nechyběla ani ukázka použití vzduchového dýchacího přístroje. Děti si dále měly možnost opět vyzkoušet, jak správně nahlásit požár či jinou mimořádnou událost. Při simulovaném hovoru skvěle obstály. Další důležitou částí besedy byla lekce týkající se zásad bezpečného chování v případě, že se oheň zachytí na oblečení. Preventisté instruovali děti, jak se válet po zemi, aby uhasily plameny, a učili je, že tato technika může zachránit jejich život v kritické chvíli. Další spolupráci s hasičským sborem plánujeme na jarní měsíce.

Také v rámci projektu První pomoc není věda k nám zavítala již s druhým dílem divadélka první pomoci Ing. Lenka Černochová. Sněhuláček záchranář a medvídek Popleta učili děti formou hry, písniček, říkanek, praktických ukázek a soutěží zásady poskytování první pomoci. Tentokrát se zaměřili na ošetření realisticky maskovaných úrazů a to ošetření tržné rány, řezné rány, vbodnutého střepu a základní hygienické návyky. Těšíme se na další díl věnovaný popáleninám, mozolebečnímu krvácení a transportu raněných. Děti chválíme za iniciativu a aktivní zapojení do diskuzí a praktických ukázek. Věříme, že besedy přispěly k šíření povědomí o požární prevenci a zásadách první pomoci a zároveň motivovaly děti k bezpečnému chování a aktivní ochraně svého okolí.



(Mgr. Jitka Řepíková, ŠD)



Přednáška Afrika – JAR, Svazijsko, Botswana

Přednášku pro žáky 5. - 9. třídy moderoval mladý cestovatel Tomáš Štěpán, který už od malička snil o cestě na černý kontinent. Vždycky chtěl vidět pravou tvář Afriky, kterou znal z pohádky Lví král, z dokumentů a knížek. Jeho sen se mu splnil a se svou přítelkyní Pájou odcestoval na 2 měsíční cestu po Africe. Vyprávěl nám o tom, jak sledoval všechna ta zvířata, která se prohání nekonečnou savanou. Podařilo se mu vystopovat krále zvířat ve volné přírodě. Vychutnat si brzkou snídani při sledování stáda slonů. Být součástí okamžiku, kdy se kolem prohání šílenou rychlostí stádo gazel, zeber a pakoňů. Jeho cesta byla plná nezapomenutelných dobrodružství a setkání s místními obyvateli, ale také plná překážek a nástrah.

Poutavé vyprávění Tomáš doplnil promítáním fotografií a krátkých videí z cesty. O tom, že nás přednáška zaujala, svědčilo naprosté ticho v sále a množství dotazů na konci jeho povídání.

Pokud máte zájem, podívejte se na jeho webové stránky www.polihotrip.cz.



(Mgr. Petra Šenková)

Beseda pro rodiče

V rámci prevence patologického chování dětí na sociálních sítích a v kyberprostředí, uspořádala škola v únoru tematickou besedu RIZIKA VIRTUÁLNÍ KOMUNIKACE. Program byl zaměřen na rizikové jevy spojené s online prostředím, počítačovými hrami a především na kybernetické formy agrese, kyberšikanu, rizika spojená s online seznamováním, fenomén kybergrooming, sexting a další, včetně problematiky regulování aktivit dětí v online prostoru.

Tématem nás provedl odborník z Projektu E-Bezpečí při Pedagogické fakultě Univerzity Palackého v Olomouci, který zajímavým způsobem a uvedením konkrétních příkladů tuto problematiku objasnil.

Škoda, že o tak zajímavou akci projevílo zájem jen minimum rodičů.

(Mgr. Šárka Kallerová, ředitelka školy)

Nové knihy ve školní knihovně

Díky rodičům, učitelům a všem přátelům školy se nám podařilo obohatit školní knihovnu o 95 nových knih.

36 knížek zakoupili dárci, kteří si ze Stromu knižních přání odnesli kartičku s konkrétním názvem díla. Jména dárců jsou uvedena na děkovných štítcích uvnitř knih.

Dalších 59 titulů jsme zakoupili z finančních prostředků, které zahrnují zisk z prodeje na vánočním jarmarku a dobrovolné finanční příspěvky na nové knihy.

Z úspěchu akce máme všichni velkou radost a děkujeme vám za podporu. Věříme, že nové knížky si brzy získají své nadšené čtenáře.

(Mgr. Petra Šenková)



Jak se bránit kyberšikaně

Dne 6. února nás navštívila někdejší žákyně školy, Aneta Jenáčková, aby žákům 6. a 8. ročníku představila program nazvaný Like x Dislike, který spadá pod Ústav ekologického vzdělávání v Mladoňově. Během odpoledního vyučování se žáci plně ponořili do plnění zajímavých úkolů spojených se sociálními sítěmi a jejich riziky, zkusili si navrhnout vlastní produkt a následně ho nabídnout k prodeji na internetu, byli seznámeni s možnostmi obrany proti kyberšikaně a směřování k plnohodnotnějšímu využití volného času. Děti se aktivně zapojily do všech zadaných úkolů.

(Mgr. Hana Chudá)

Olympiáda z českého jazyka

V pondělí 29. 1. se Michal Král, žák deváté třídy, zúčastnil okresního kola olympiády z českého jazyka v Olomouci. Stalo se tak poté, co dosáhl nejlepších výsledků ve školním kole. Těsně za ním se umístily Anna Polcová a Šárka Havelková a pak dalších pět zúčastněných žáků. Míša zabodoval ani ne tak teoretickými vědomostmi, jako použitím logiky, kreativity a také vtipným a plynulým slohovým vypravováním. V okresním kole se na hlavních příčkách neumístil, získal však novou zkušenost a zjistil, jaké jsou jeho možnosti a kam mohou dále směřovat jeho kroky.

(Mgr. Hana Chudá)

Okresní kolo soutěže v anglickém jazyce

V pátek 23.2. 2024 se žákyně 9. třídy Šárka Havelková vydala reprezentovat naši školu do okresního kola soutěže v anglickém jazyce do Olomouce. Celkem bylo přihlášeno 40 žáků z různých škol Olomouckého kraje, ze kterých postoupilo do užšího kola k ústní části zkoušky 12 nejlepších. Rozhodovaly body z písemné části, která zahrnovala poslech a práci s textem. To se Šárce podařilo a po ústní části skončila na výborném 11. místě s minimálním bodovým odstupem na nejlepší. Děkujeme Šárce za výbornou reprezentaci naší školy a přejeme mnoho úspěchů v dalším studiu.

(Mgr. Karla Luňáčková)

Žákovský parlament v naší škole

Od ledna minulého roku pracuje na naší škole žákovský parlament. Co to vůbec je a k čemu je dobrý?

Žákovský parlament je skupina dětí jedné školy, která vzešla z volby v jednotlivých třídách a která spolu s dospělými pečuje o kvalitu života ve škole.

Nejde vůbec o „politiku“, ale o občanství. Parlamentáři totiž přemýšlí, jak by se mohl život na škole zlepšit, čím ho oživit, jak zapojit samotné žáky více do chodu školy...

To všechno vede k osobnostnímu rozvoji mladých lidí, ale i k pozitivnímu posunu v klimatu celé školy a školní kultury.

Na naší škole máme zvoleno celkem osmnáct parlamentářů, vždy dva z druhé až deváté třídy. Na chodu parlamentu se podílí všichni pedagogové, ale převážnou část práce dělají sami žáci.

A jaké akce už jsme uspořádali? V loňském školním roce patřila k neúspěšnějším ta s názvem Učí nás devátáci (ke Dni učitelů) a pak také Den bez aktovek, kdy si žáci nosili své učení a svačiny v nejroztodivnějších taškách, krabicích, truhličkách, i kolečka nebo nákupní vozík se našly.

V letošním školním roce zpestřovala naše adventní rána hudba, protože se hrálo třídám na přání. Další akcí byla Valentýnská pošta, která přinášela dopisy, sladkosti i dárečky.

Velmi zajímavou a přínosnou akcí byla únorová návštěva žákovského parlamentu na Základní škole Pionýrů v Uničově. Ten tam pracuje už od roku 2007 a naši parlamentáři odjížděli se zásobou inspirace pro práci v naší škole.

Těšíme se na všechny další akce, které náš žákovský parlament připraví, protože s ním se nám v naší škole líbí zase o trochu víc.

(Mgr. Vladimíra Píková, koordinátorka žák. parlamentu)

Základní škola Šumvald pořádá:

ve středu 20. března 2024
od 15:00 do 17:00 hodin

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ

pro budoucí prvňáčky a jejich rodiče



ve středu 10. dubna 2024 od 12:30 do 17:30 hodin

ZÁPIS ŽÁKŮ DO 1. TŘÍDY

průběh zápisu:

- * **formální část:** podání žádosti zákonným zástupcem dítěte, kontrola údajů
- * **motivační část:** rozhovor, hra, aktivity zaměřené na zhodnocení dovedností dítěte, motivace pro školní docházku (20 minut)

kritéria přijetí pro školní rok 2024/2025:

- * místo trvalého pobytu Šumvald
- * u nespádových dětí ty, které navštěvovaly MŠ Šumvald

počet dětí k přijetí: 30

bližší informace Vám podá:

- ředitelka ZŠ **Mgr. Šárka Kallerová**, tel. 736 646 986
- ředitelka MŠ **Bc. Stanislava Vybíhalová**, tel. 739 370 772
- další informace na: www.zssumvald.cz

Naše škola nabízí:

- * kvalitní školní vzdělávací program
- * výborné materiálové a prostorové vybavení školy
- * zapojení žáků do vědomostních a sportovních aktivit a soutěží
- * ověřování znalostí a dovedností žáků testy SCIO
- * projektové dny třídní i celoškolní
- * dvě oddělení školní družiny s bohatou činností
- * pestrou nabídku zájmových kroužků
- * projekt "Zdravá škola" - Ovoce do škol, Mléko do škol
- * kurzy, zájezdy, exkurze, pobyty, školy v přírodě
- * klidné a bezpečné prostředí s minimem negativních jevů



Šumvaldské noviny

Noviny obce Šumvald/Periodický tisk územního samosprávného celku/Vychází 11 čísel do roka/Obec Šumvald, Šumvald č. 17, PSC 783 85/číslo "březen 2024" vydáno dne 1.3.2023/evidenční číslo MK ČR E 12535/Vydavatel: Obec Šumvald, 783 85 Šumvald 17, IČ 00299537, www.sumvald.cz / e-mail: redakceSN@seznam.cz